

1188

h 188265

Bé.

1000 korona.

DEBRECZEN, 1924.

XXVIII. ÉVFOLYAM, 147. SZÁM. 297. KEDD, JULIUS 1.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Kiadványi adatok:
 Melyben: 20.000 K Egy óra: 24.000 K
 Hét naponként: 60.000 K Hét naponként: 72.000 K
 Éves átlagban: 800.000 K Éves átlagban: 1600.000 K

Feladványi és leltári adatok:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelentek hétfő kivételével minden nap.

A kabai hősök emléke.

Kaba község a világháborúban elesett 286 hősenek emlékszobrát emelt, amelynek ünnepélyes leleplezése vasárnap folyt le.

A leleplezési ünnepélyen részt vett Pákozdy Sándor alispán, a vármegye és a főispán képviselői, Soos Károly altábornagy, a honvédség képviselői, Vitéz Nagy Pál tábornok és Barany István alezredes a vitézi szék, Tirta Béla ezredes a csendőrség képviselői, Barabás Samu ref. lelkes a kerület nemzetgyűlési képviselője, azonkívül a környékbeli községek képviselői is kiküldöttei.

A vendégek reggel 8 órakor érkeztek meg a debreceni gyorsvonattal s az állomáson dr. Papp Sándor főszolgabíró üdvözölte meleg szavakkal őket. Az állomástól hosszú kocsisorral mentek a községbe s a kocsisor élén a község lovass bandériuma haladt.

Az ünnemi aktus Istentisztelettel kezdődött a református templomban, ahonnan a község házára mentek át az ünnemi díszközgyűlés megnyitására.

Papp Sándor dr. főszolgabíró lelkes hangon megrögzött beszéde után Simon Pál főjegyző ismertette a közgyűlés tárgyát, amely az emlékszobrát kivételéből áll. Míg ez megtörtént az emlékszobrát leleplezésre a közgyűlést Papp Sándor dr. felügyeltette.

Ezután kezdetét vette a leleplezési ünnepély. A református templom mellett téren van felállítva az emlékszobrát s előtte az elesett hősök hozzátartozói, az özvegyek és árvaok foglaltak helyet. A Híszkegy elnevezése után Barabás Samu a kerület nemzetgyűlést képviselője tartotta meg emlékbeszédét.

A magyar hadsereg diadalt-diadalra aratva cökken keresztül ellenséges földön állott és ott is utabban meg újabb dicsőségekből babéraitól szótt koszorúkat a nemzet homlokára és mégis összeomlott Nagyvajvarországot és mégis 4 és fél millió magyar idegen jarm alatt nvog. Katonának a magyar katonák a világháború folyamata alatt szoronyokkal nem csupán az ellenség sorait retgették meg, de szoronyok hegyével a magyar nemzetet az ismeretlenség homályából egyszerre kiemelték. A magyar katonák nagyok voltak, dicsők voltak, az országban bátorságával állottak meg helyüket a pokol torkában a különböző harstereken és amelyen hősök voltak ők kint a hartereken, olyan gyávák és nyomorultak voltak Magyarországot fővárosában, ebben az unós Babilonban, ahol, ahol kiskaliberű, de nagy ambícióitól futott politikusok különböző címen ráérték abban az időben is politizálni és amikor a nemzetnek színe, virága vérézt a hartereken, amikor azoknak családtagjai itthon nyomorogtak, azallat gróf Károlyi Mihály és bandája politizáltak, hogy miféle jogokat adjanak a népek, hogy miféle alapon válasszák meg a képviselőket, mintha akkor a szenvedő magyarságnak nem lett volna egvá gondja. Pedig akkor csak egy kérdéssel lett volna szabad beszélni Magyarországon, csak a kötelességekről, mert hiszen a nemzetnek ha minden egyes gyermeke olyan hő lett volna a front mögött, mint amilyen hősök voltak az immár meghalt martírok, halált szenvedő magyar testvéreink, akkor ebben az országban még csak imádkozni sem lett volna képes bejönni sem a cseh, sem az oláh, sem a szerb.

A mai napon összegyűjtött bennünket a nagy és szent kötelesség, hogy emlékkönyvbe idézzük azt a 286 hőst, akik a községnek születtek. Szobrot emeltek hőseiknek, hogy az hirdesse azt a nagy igazságot, hogy csak annak a nemzetnek van jövője, létjogosultsága, amely meg tudja becsülni az ő hőseit és meg tudja őrizni emlékeit.

Barabás Samu ezen szavaira lehullott a lepel a szoborról, amely Hungária Istenasszonyt ábrázolja, fején sisakkal, karjaiban egy haldokló honvéddel.

A szobrot Tózsér Ambrus főbíró a község nevében átvette, majd Boda Sándor

ercoztanhallgató nagy hatással keltve elszavalta Gyula Diák „Memento” lelkésztől költenéjét.

Ezután Pákozdy Sándor alispán, Soos Károly altábornagy, Nagy Pál tábornok, Tirta ezredes, egy hadözvegy és a különböző testületek koszorúzták meg a szobrot, amelyet egész virágerdő borított.

Debrecen város ünnepe.

Horthy Miklósné Debrecenben. Ünnepélyes fogadtatás.

Vasárnap ünnepe volt Debrecennek.

Eljött hozzánk a kormányzó neje: Horthy Miklósné ő főtisztosága, hogy részt vegyen a debreceni magyar asszonyok díszközgyűlésén.

Fogadtatása meleg szeretettel és hazafias lelkesedéstől áthatott volt. Az állomás első osztályú várótermét girlandok és délszaki növényekkel, nemzeti zászlókkal pazarul feldíszítették s ott fogadták jenyves kíséretével a Nagyasszonyt igaz lelkesedéssel. Kíséretében voltak:

Tormay Cecile, a MANSz országos elnöknője, Soos Károly altábornagy, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és felesége, Felicidész Roman miniszteri osztálytanácsos, gróf Rády Gedeonné, Raffay Sándorné, Szemere Béláné, valamint a MANSz budapesti csoportjának számos előkelő tagja.

A teremben a MANSz elnöksége és tagjai, közeletünk jelesei foglaltak helyet s amikor a kormányzó neje megjelent viharos eljénessel üdvözölték. Majd Garda Dezsőné igaz melegséggel, lelkes szavakkal üdvözölte, amelyre Horthy Miklósné hasonló melegséggel válaszolt.

Az üdvözlés után a kormányzó neje város ötosfogaton, a kíséret többi tagjai városi és magán fogatokon vonultak be sorfalat álló lelkes közönség üdvözlése közben a megyeházához, ahol dr. Hadházy Zsigmond főispán villás reggelit adott a tisztelőkre.

A villásreggeli után a kormányzó neje a Svetits zárdába ment, ahol esen des misét hallgatott. Amint belépett a zárdá épületébe Maria Teofila főnöknő üdvözölte, míg a cserkész fiúk gyönyörű csokrot nyújtottak át Horthy Miklósnának.

A szent mise után újra a megyeházára ment, ott küldöttségeket fogadott s utána hosszú kocsitól kísérvé az egyetemhez ment, amelyet déli egy óráig mutattak meg a főmeltóságú asszonynak.

Délután öt órakor a MANSz közgyűlésén vett részt, amelyet az Arany Bika

Ezután dr. Papp Sándor a félbeszakított közgyűlést újból megnyitotta s a szobrot a község nevében átvette s ezzel a díszközgyűlést véget ért.

Soos Károly altábornagy és a vendégek a Kossuth-körbe mentek, ahol a hadözvegyek és árvaok ebédet kaptak. Az altábornagy minden özvegyhez és árvaéhoz intézett néhány meleg szót és vigasztalta a hozzátartozókat. Délben 1 órakor a község házában bankett volt, amelyen az első felköszöntőt Pákozdy Sándor alispán mondotta a kormányzóra.

szálloda dísztermében tartották meg Zsuffolúság megtelt ez Debrecen előkelőségeivel s a MANSz tagjaival.

A gyűlés elején dr. Winklerné Rettegthy Margit viharos siker mellett szavalta el Zivuska Andor Pásztorúzek című hatóságos prófógiát. Uray ref. lelkes a Nemzeti Híszkegyet imádkozta s utána Fráter Erzsébet köszöntötte a Nagyasszonyt: Horthy Miklósnét.

Az orfiai közönség szeretetének és ragaszkodásának frenetikus éljenzés sel adott kifejezést s melg lelkesedéssel hódolt a kormányzó neje felé.

Medveczky Károly titkári titkári jelentése után következett a nagygyűlés kiemelkedő szonoklata, amelyen

Tormay Cecil tartott.

Ez a beszéd mely hatást tett a nagy hallgatóságra és főbb vonásait a következő volt:

Főtisztoságú Asszonyom, Debrecen asszonyai és leányai!

Ebben a két megszólításban egy régi vágy teljesülése beszél. Hányszor hallottam debreceni asszony- és leánytestvéreimről hogy hívja meg, kérje meg, hozza ide a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségébe Horthy Miklósnét (a közönség színi nem akaró tomboló tapsal ünnepli a kormányzó neje). Ez a szövetség hívta, kérte Főtisztoságotat és sohasem fogom elfelejteni, amikor egyszer azt mondotta nekem, igen, szeretem a debreceni asszonyokat, mert jók a debreceni asszonyok. Ettől az óratól kezdve tudtam, hogy el fog ide jönni Főtisztoságotat és el is jött.

Jött a szeretet vonata az északában és gondolatom egyszerre egy másik vonatot látott meg, mely ott ével ez előtt járt itt, nem messze állott meg. Szobron és leszedte a maga áldozatait. Esembe jutott az a gvaszos vonat, a melyből gépfegyverek néztek ki a rónára, amely emberek életét szedte és összehasonlítottam a két kort és a két vonatot, a virágos szeretet vonatot és a halál és gyűlölet vonatot.

Krisztsi hit és hazaszeretet. Ezt a két gondolatot látom én megtesteitve, nem harcosan, nem a gyűlölet szavaival hirdelve, de keresztényien a szeretet gondolatát, az összefogás gondolatát hirdelve; ezt a két gondolatot látom megvalósítva Debrecen nagyseru asszonyainak munkájában, akik el tudták érni azt, hogy első találkozásunk óta,

mielőtt talán 14-en voltunk, második találkozásunk óta, amikor 500-an voltunk, ma főformán it van Debrecen asszonyainak és leányainak tömege a maga egészében. Ide néz az ország és ti nagyok vagytok testvéreim, mert nem tudtok, milyen nagyok vagytok, mert nem tudjátok, milyen kedvesek vagytok és ántekéldözök vagytok, mert nem érzitek, hogy áldozatot hoztok.

Testvéreim, Debrecen Asszonyai!

Kevesen szeretnek benneteket jobban, mint én és éppen ezért, mert rátatok keresztül és általatok megmondom ennek a nagyseru városnak azt, amit mi érzünk felőle, vele és szembe.

Ismétlem: szeretem a végtelenségig Debrecen, de Debrecen a történelmi nemet mondott, mindig nemet. Nemet mondott a tatárak, hogy majdnem belehalt, nemet mondott a töröknek, azután 300 év múlva nemet mondott Bécsnek, Debrecen az örök „nem” városa, de kérdelem én, vajon mi történik, ha az asszonyok is nemet mondanak.

Hissen akkor kihalt volna a város. Debrecen asszonyai tudtak igent mondani akkor, amikor a közös munkára hívták és kérték őket, hogy ezt a szép nemes igent hazaszeretetükbe vigyék át a debreceni otthonokhoz át Debrecen városának lelkébe is.

Nem akarom soká tarasztni az Önök türelmét, csak azt szeretném megmondani, hogy minden munka és minden cselekedet és minden tett megkapja a maga jutalmát. Az a munka, amelyet itt a debreceni asszonyok, vezetnek az elnöknővel, a szakosztályi elnökökkel élükön, gyönyörű és ezzel egyetemesíté tudtak Debrecen minden asszonyát, iparos, vasutas, vagongyári munkás, postás és értelmiségi asszonyait, ez a munka oly nagyseru, hogy valahán meg mekk előtte hálolni, Legyenek meggyőződve arról, hogy jutalmuk nem fog elmaradni.

Bucszom Önöktől, a viszontlátásra, de mielőtt bucsúnézek, el akarok mesélni valamit, kitor belőlem az iró, ne vegyék rossz néven. El akarom mesélni azt hogy olykor-olykor, amikor beszéltek, egy kép jelenik meg szemem előtt. Talán gyermekkoromban láttam ezt a képet egy turesa képet, egy régi kicsi városkát, egy szegletet, egy öreg laternát. Itt látam két muzsikust, az egyik veri a gitárt, a másik tartja a kalapját és koldul. Ez a két muzsikus én vagyok, verem a gitárt a szívemen és koldulok: hullassák bele a nemzet sorsába azt, amit én Önöknek ma a lelkeimből adtam. (Lelekes éljenzés és taps.)

Ezután a vasutas és postás szakosztály vezetői tettek le esküjüket. A vidéki küldöttségek üdvözlése következett. Nádudvar, Hajdusoboszló, Karcag, Pusztokladány, Földes, Miskolc, Berettyóújfalú, Szeged, Győr kiküldöttei lelkes szavakkal üdvözölték a kormányzó neje és a közgyűlést.

Ollinger Béláné tartott még magas szavanyalású emlékbeszédet Papp Váry Elemérnérol. A közgyűlés Fráter Erzsébet elnöknő indítványára egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy Horthy Miklós kormányzóhoz üdvözlő táviratot intéz. A közgyűlés a Himnusz hangjait mellett ért véget.

A kormányzó neje és kísérete Hadházy Zsigmond főispánhoz haitatott, ahol szebbekörü vacsora volt és este 10 órakor utazott vissza a fővárosba.

A győri pótválasztás.

Győr, június 30. Hétfőn reggel 8 órakor a legteljesebb rendben megkezdődött a pótválasztás Malasich Géza és Bernolák Nándor között. Itteni vezetőkörökben úgy látják, hogy egy a szociáldemokraták, mint a keresztény pártok jelöltje közül egyenlő szavazatot fognak kapni. A választás eredményét egészen minimális 4-20 szavazat fogja eldönteni. Este 8 óra körül ki kelnek az azúrárat, 9 órakor lepecsételik az urnákat és azonnal megkezdik a szavazatok összeszámolását. Az eredményt szerdán reggel hirdetik ki.

Kedvező kereskedelmi összeköttetéseket és árnelhelyezési lehetőségeket nyújt Önnek a legközelebbi POZSONYI NEMZETKÖZI DUNAVÁSÁR. 1924. VII/23. - IX/2.

Vita a ref. egyház pénzének elhelyezése körül.

Presbiteri gyűlés. Nyugalomba vonuló tanítók érdeme Az egyházi adó. — Templom a Homokkertben.

A debreceni református presbiterium tegnap délután 4 órakor tartotta június havi presbiteri ülését dr. Baltazar Dezső püspök és Nagy József főgondnok elnöksége alatt. Dr. Baltazar Dezső magas szárnyalású imája után dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette az adományokat, ajánlatára a zsinati világi pót-képviselőnek dr. Szeremley Béla tanárt, tanítói pót-képviselőnek Mocsáry László igazgatót választja a presbiterium.

Tudomásul vették Debrecen város közönségének átiratát, melyben tudatja, hogy a nagypénteket a városnál megünnepelik, a város megünnepelése tárgyában átirat az Ipar és Kereskedelmi kamarához és a társ törvényhatóságokhoz.

E pontnál dr. Baltazar püspök bejelentette, hogy amiért egyes gazdák a mult alkalommal nagy agitációt fejtek ki amellett, hogy a hortobágyi vásár ne Urnapján legyen és a lelkésznek legközelebbi ülésén indítványt fogadtat el, hogy

ezután a debreceni országos vásárt ne vasárnap tartásák

A presbiterium a tanyai két templomot az Ondód Kádár dűllőben és a Fancsikai iskolánál akarja felállítani, mert itt legsűrűbb a lakosság. Kér lelkésznek céljára a városról ingyen telket és a lelkészi javadalomra 30 hold ondódi földet. Imaházat egyelőre a horribilis költségek miatt nem építenének, hanem a tanteremben tartanak az istentiszteletet.

Patai József és társai homokkerti lakosok abbéli kérelmét, hogy gyűjtessenek a homokkerti templom építésére úgy oldották meg, hogy elvileg elfogadták, hogy

a legközelebb építendő református templomot a Homokkertben állítsák fel, az adakozásra való felhívást akkor központilag intézik. Ekkor a Homokkerti kap külön lelkészt és lesz imaháza, melyet jól meg is érdemel.

Nagyobb kavargást váltott ki Ekly József és társai fellebbezése az egyházpénzének elhelyezése ellen. A presbiterium ugyanis az egyház esetleges pénz feleslegének elhelyezésére a Forgalmi bankot és a Debreceni Hitelbankot jelölte meg. A kisebbség elén Ekly Józseffel megfellebbezte a presbiterium elhatározatát és a fellebbezésbe előadták, hogy az egyház gazdasági bizottságának elnöke a Debreceni Hitelbanknál igazgatósági tag és a felügyelő bizottság elnöke.

A presbiterium a maga véleményével megindokoltan felterjeszti a fellebbezést az egyházmegye közgyűléséhez és kéri annak elutasítását, mert a fellebbezés indokai alaptalanok. A presbiterium még 1922-ben felhívást intézett az összes debreceni pénzintézetekhez és a legkedvezőbb ajánlatot a két fenti pénzintézet tette így helyezték a két bankba és akkor ezt Ekly is megszavazta. 1923-ban aztán újra határozni kellett ekkor is megkerdezték a pénzintézeteket és egyetlen feltételeket vállaltak, ezért maradtak meg a régiéknél addig, míg a magyar pénzügyek véglegesen rendezve nem lesznek.

Amde nem hagyhatják szó nélkül a fellebbezés hangját és abban foglalt gyanúsítást Márk Endre gazdasági elnök ellen, aki nem érdemli meg, mert egyházáért nagyon sokat dolgozik. Sajnálják, hogy a szeretet egyházában egyesek ilyen szokatlan éles hangot visznek be.

A főjegyző közben bejelenté, hogy Erdei Péter és Szakácsi József aláíró presbiteriek közben visszavonták aláírásukat.

Jóna István kijelenti, hogy mikor a presbiterium utóbbi határozatát hozta, nem volt szó arról, hogy a pénzintézeteket megkerdezték volna. De ha megtörtént is, nem helyes, mert közpénzről lévén szó, ezekre zárt írásbeli ajánlatot kell kérni. — Visszautasítja azt a vádat, hogy az aláírók Márk Endrét gyanúsítanak, vagy az ellentéteket szítani akarnák, csak az igazság mellett szállottak szóra.

A presbiterium az előadói javaslatot fogadta el.

A debreceni lelkészkar a templomi jó rendre vonatkozólag egy rendelkezést dolgozott ki tíz pontban. Ebben benne van, hogy

a hívek az istentiszteletről ne késsenek el. Korábban ne távozzanak. Ne beszéljenek az istentisztelet alatt. A férfiak én nők külön üljenek.

A templomot kiséperjék.

Ezt a jó rendet kifogják a templomok ajtajára függeszteni.

E pontnál Szilágyi Ferenc presbiter szava teszi, hogy a hajnali járókelők a kistemplom környékét bemocsoklják. A presbiterium felkéri a rendőrséget, hogy az itt posztoló rendőrszemely figyeljen itt. A templom környékét a város világitása és első sorban egy illemhelyet építtessen a templom környékére.

A felsőbb leányiskolában az internatusi díjakat 12—10—8 mázsa búzában és természetbeni járandóságban állapítják meg egy évre

A presbiterium megállapította, hogy

a felsőleányiskola állapota tartóhatatlan. Az épületben most felsőbb leányiskola, tanítónőképző, nagyon népies polgári iskola, leánygimnázium és gyakorlóiskola van. Megfeszített munkával délelőtt, délután tanítani kell.

A polgári leányiskola vezetősége kérte, hogy telepítsék ki alkalmas helyre. A presbiterium ma még nem tud ez ügyben határozni, de reméli, hogy közel jövőben a Déry múzeum felépítésével a Kálvintéri házából a képtár és könyvtár kitelepíttetik és itt nyer új otthont a polgári leányiskola.

Az állami vallásintéző lelkészek kérték, hogy a presbiterium engedje el a 27 millió korona fizetési előleg visszatérítését. A presbiterium nem csinálhat precedenst és nem nélkülözhet 27 millió koronát, ezért a kérelmet nem teljesíti, de két évi időt ad a visszafizetésre.

Az egyházi választók névjegyzéke ellen felszólaló bizottságot Szele György lelkész elnöke alatt Bacsó Dezső, Juhász Ignác és Ungvári József tagokból állították össze.

E pontnál dr. Ecsedi István presbiteri figyelmébe ajánlja a presbiteriumnak azokat a nehézségeket, mely az egységes adókezeléssel felmerül. A városi adóhivatal nem szedi és nem kezeli külön az egyházi adót és nem tudja kimutatni, hogy ma kivan hátralékban. De nem is lehet tőlük kívánni.

Megtörténik, hogy az egyházi adókövetőnél hátralékban van az egyháztag, pedig a negyedévi adójával jóval többet vettek be tőle. Minthogy nem tudják az állami adótól elválasztani onhijában kívül mint hátralékos kimarad a névjegyzékből. Valami expedienst kell találni, hogy e nagy zavarban ilyen hibák ne történjenek.

Kéri továbbá, hogy **a közalkalmazottaktól az állami adóval együtt vonják le az egyházi adót is.** Mert nagyon sok közhivatalnok azért marad ki a választói névjegyzékből, mert nem jutott eszébe kellő időben felmenni a városi adóhivatalba a néhány korona egyházi adó leróni. Az intelligencia kimaradása pedig nagy veszteség az egyház tanácsra.

Dr. Juhász Nagy Sándor bőven

megindokolt felvilágosításában közöni a felszólaló figyelmeztetést

Ó az elavult egyházi törvényt, hogy csak annak legyen joga az egyházban, aki adóját befizeti előzőinél. Minden reformátusnak legyen joga. Hiszen az adó behajtására megvan a módja az egyháznak. De rajta lesz, hogy a felszólaló által felhozott alapon senki ki ne maradjon. Maga jár utána. Ha szükséges lesz, az egyház egész tisztviselő karát sőt elegendő munkaerőt berendel a kimutatás elkészítésére.

A levonás utján való egyházi adófizetésre nem talál módot, az egyházi törvényekben, Révész Imre szerint

arra kell szoktatni a közönséget, hogy legalább egyszer-kétszer évente törődjön egyházával, dr. Bacsó Dezső szerint pedig fel kell rázni az egyháztagokat a közönségtől. Több hozzájárulás után az előadó javaslatát dr. Ecsedi figyelmeztetésével elfokadták.

Nagy és meleg elismeréssel adóztott a presbiterium a nyugalomba vonuló kilenc öreg tanító érdemeinek. Az jegyzőkönyvben örökíti meg. Helyükre országos pályázatot hirdet. Előnyben részesíti azokat, akik belmissziói munkára vállalkoznak.

Több kisebb ügy elintézése után, Szele György lelkész imája zárta be a presbiteri gyűlést.

Mától kezdve drágább a villamos.

Részletes új díjszabás.

A debreceni villamoson a mai nappal új díjszabás lép életbe. Az új tarifa a következő:

I. Menetjegyek:
Szakaszjegy 2.000 K
Vonaljegy vagy átszállójegy 3.000 K

II. Hetikártyák:
Bárki által igénybevehető napi 2 utra 27.500 K
Munkások részére napi 2 utra 22.000 K
Tanulók részére napi 2 utra 14.500 K
Tanulók részére napi 4 utra 22.000 K
Tanulók részére napi 6 utra 28.500 K
Köztisztvis. rész. napi 2 utra 24.000 K
Köztisztvis. rész. napi 4 utra 36.000 K

III. Havi bérletjegyek:
Városi tisztviselők részére korlátlan utazásra 85.000 K
Városi tisztvis. rész. napi 4 utra 60.000 K
Bárki által igénybevehető: napi 2 utra a fővonalon 90.000 K
napi 4 utra a fővonalon 165.000 K
napi 2 utra Városháza-Felüljáró hid között 80.000 K
napi 4 utra Városháza-Felüljáró hid között 140.000 K
napi 2 utra Kozvágóhid között 90.000 K
napi 4 utra Kozvágóhid között 165.000 K
napi 2 utra Bika szálloda-Huszárszallatánva között 80.000 K

napi 4 utra Bika szálloda-Huszárszallatánva között 140.000 K
napi 2 utra Bika szálloda-Hortobágy malom között 80.000 K
napi 4 utra Bika szálloda-Hortobágy malom között 140.000 K
napi 5 utra az összes vonalon átszállással is 250.000 K

IV. A pályai vonalon:
Nagverdó-Gazdasági Akadémia oda- vagy vissza vonaljegy 3.000 K
Nagverdó-Gazdasági Akadémia menettérítési jegy a kiadás napján érvényes egyszéri oda- visszautazásra 5.000 K
Nagverdó-Egvetem korut oda- vagy vissza szakaszjegy 1.900 K
Nagverdó-Augusztina szanatóriumhoz vezető utalagazás oda- vagy vissza szakaszjegy 2.000 K
Kedvezményes hetikártyák (II. b. c. d) valamint városi tisztviselők részére kiadott havi bérletjegyek csak arcképes igazolvány felmutatása mellett érvényesek. Az igazolványokat az igazgatói osztálynak központi pénztárunk (Pető-tér 14.) állítja ki.
Az esetleges megkezdetlenül maradó hetikártyákat az igazgatóság 1924. július hó 10-ig visszaváltja.

Az igazgatóság.

Az Ipar és Kereskedelmi Kamara a mezőgazdasági érdekért.

A gabonakereskedők a szemes termények forgalmi adója ellen.

Értekezlet az Iparkamaránál.

Az elmúlt szombat délután híre járt a városban annak, hogy a kormány július 1-től kezdve a szemes terményekre is kiterjeszti a forgalmi adót, mert a szanálási törvény így követeli.

E híre a debreceni gabonakereskedők arra kérést az Ipar és Kereskedelmi Kamarát, hogy hívjon össze egy értekezletet, tárgyalja előtte a sülves helyzetet, mely előtt áll akkor, ha a gabonának minden egyes eladás alkalmával forgalmi adóval róják meg, úgy, mint a többi értékekkel.

Vasárnap délelőtt 9 órakor ült össze az értekezlet Radó Rezső főtitkár elnöke alatt, melyen a gabonakereskedőkön kívül rövid uton meghívták nyertek a mezőgazdasági érdekképviselőket is.

Radó Rezső elnöki megnvítójára után Diezig Alajos előterjesztette a nagy fontosságú ügyet. A forgalmi adó teljesen megbénítja a gabonakereskedelmet és így a gazdát, mint a kereskedőt teljesen kiszolgáltatja a malmok önkényének. Ezek úgy szabhatják meg az árakat, ahogy akariák s a kereskedők bizományosai lesznek a malmoknak. Egészséges konkurrencia a jövőben nem lehet. Geiger Simon azt javasolta, hogy rögtön táviratilag tiltakozzanak a pénzügyminiszterrel és felirattal a kormány a szemes termények forgalmazása ellen. Mutassanak rá, hogy szociális szempontból is sülves a tervezett intézkedés és másítsák meg.

Jóna István a debreceni Gazdasági Egyesület elnöke megköszönte az ipar és kereskedelmi kamarának gondoskodását a gazda érdekekről s azt, hogy a gazda érdekképviselőket is meghívta az értekezletre, röviden kifejtette, hogy a gabona forgalmiadó kérdése elsősor-

ban nem is kereskedelem kérdése, hanem gazdaérdek.

Mert tudva levő dolog, hogy a nagymalmoktól távol eső helyeken a kis kereskedők szedik össze a gabonát, ezek némi polgári haszonnal eladják a nagykereskedőknek, ezek ismét a nagymalmokkal állanak összeköttetésben és az ekközben felgyűlt forgalmi adókat mind a buzaárából vonják le.

Több kereskedő felszólalása után Vársány József kifejtette, hogy ma, mikor az ország talpra állítása a kis gazdaságszerre van alapozva, éppen ezt az állapot döntetik meg az ilyen rendelkezéssel és az esetleges drágulást a malmok a kisgazdákra hárítják át s e közben a kisgazdák nem lesz kiűzött, a bérlek tönkremennek, a földtulajdonosok eladósodnak és a fogvasztó közönség is egy utabb adóval lesz megterhelve.

Végül többek felszólalása után ki-mondotta az értekezlet, hogy az ipar és kereskedelmi kamara táviratilag kéri a pénzügyminisztert akaratainak megmá-sítására. Felir a kormányhoz ugyanezen kéréssel és csatlakozásra hívja fel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát.

A debreceni Gazdasági Egyesület pedig rögtön átiratban kereste meg az Ormegt, hogy foglaljon állást a tervezettel szemben. A gabonakereskedők ismét az Ormegt keresik meg hasonló állásfoglalás végett.

Remélik, hogy jogos aggalvok kellő meghallgatásra talál és a kormány eltér eltervezett gabona forgalmiadótól.

A kálvintéri iskola körzet bucsuja öreg kartársaitól.

Szép kis családias ünnep zajlott le szombat délután az Eötvös utcai elemi iskolában. A Kálvintéri elemi iskolai körzet tanítói külön is lerótták tisztelőiket nyugalomba vonuló kartársaik Dávid Mihály, Szécsényi István, Kalmár Ignác, Kálmán Lajosné, Szemere Lajosné iránt.

Ez alkalommal Karsay János igazgató üdvözölte a férfi és női tanerőket a férfiaknak egy-egy ezüst poharat, a nőknek pedig egy-egy ezüst nyakéket nyújtott át, mint a testület ajándékát s mindenikbe be volt vésva a szolgálati idő kezdete és vége.

A kedves figyelmet Dávid Mihály köszönte meg úgy a maga, mint öreg társai nevében.

Legjobb sör
GAMBRINUSBAN

Ujdonságok.

Hitvédelmi szakosztály ülése lesz a Debr. Kálv. Templomegyesületnek július 4-én pénteken d. u. 6 órakor a Kollégium dísztermében. Belépődíj nincs. Előadó **Kocsis János** lelkész T. E. titkár. Előadásának címe: **Mennyiben vehet részt református ember más vallású istentiszteleten.** Az előadásra minden református férfi és nő figyelmét felhívjuk.

Beiratások az áll. főreáliskolában. Az áll. főreáliskola igazgatósága tudomásra hozza az érdekelteket, hogy a II-VIII. oszt. való beiratások július 1. 2. és 3. napján eszközöltetnek. Ezen a három napon összes növendékeinknek, akik a magasabb osztályba léphetnek, be kell iratkozniuk. Szeptemberben csak azokat a tanulókat irjuk be, akik javítottak vagy indokoltan maradtak el, továbbá az első osztályba lépő tanulókat. A beiratások a következő sorrendben folynak le: július 1-én: II-a, II-b és III-a; július 2-án: III-b, IV. és V. július 3-án: VI., VII. és VIII. A beiratásnál minden tanuló fizet: a) felvételi díj feijében 2 K) (kettő 50 fillért); b) vegyes díj feijében ugyancsak 2 K 50 fillért; c) tatarozási díj feijében 1 (egy) aranykoronát. Ezen díjak alól felmentésnek helye nincs. A középiskolai tanúk az 1924-25. iskolai tanévre husz (20) aranykorona tandíjat fizetnek. Közalkalmazottak, hadiözvegyek, hadirokkantak és munkások, valamint ezek gyermekei teljes tandíjmentességben részesíthetők, amennyiben a közvéleményeknek megfelelőnek. Ezvéleként ha az évvégi bizonyítványuk vagy evközi értesítőjük szerint általános elégséges előmenetelt tanúsítanak, a most megállapított tandíjnak 10 százalékát fizetik. Az első osztályba való felvételre ugyancsak július 1. 2. 3. napján lehet jelentkezni. A tanulói kötelei bemutatni IV. elemi osztály elvégzéséről szóló bizonyítványát, születési anyakönyvi kivonatát és újrólétséget bizonyítványát. Ugyanakkor a felvételi vizsgálati díj feijében 20.000 koronát fizet. Igazgatóság.

Szencséntlenül járt Máv. tisztviselő. A Máv. tisztviselő részére - mint ismeretes - mozdonyvezetői tanfolyamot nyitott. Most a tisztviselő tanulóknak elméleti részét már befejezték és most gyakorlatilag foglalkoztak természetesen a legszigorúbb felügyelet alatt. Hajdu Béla 30 éves tisztviselő ma önhatámulag megindított egy mozdonyt és úgy látszik nem vette észre, hogy nem az ő mozdonya, hanem egy másik mozdony számára van beállítva a váltó. Egy fordulónál mozdonyával egy kocsisorot horzolt, a kocsisoról pedig egy kocsinak a mozdony erős lökést adott és a mozdony és a kocsi is lefordult a sínjáról. Az összenyúlás pillanatában Hajdu leggrott a mozdonyról és a gép alá került, amely agyonzúzta. Zuhánás közben a mozdony még egy másik használaton kívüli mozdonyt is összezúzott, úgy, hogy a formélékek közül déli 11 órakor meg nem sikerült Hajdu haltestét kiszabadítani.

Halálozás. Alulirottak a legmélyebb fájdalommal tudatni, hogy a felelhetetlen férfi, ana, nagyvapa, após, testvér és jó rokon: **Kiss István** békocsi tulajdonos, június hó 29-én, este 9 órakor, életének 75-ik. házasságának 47-ik évében hosszas betegség után elhunyt. Kedves halottunkat július 1-én, délután 3 órakor fogjuk Borz-utca 23. számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó gózsima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztviselői felé rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorú szívvel meghívunk. Aldás és béke pezziraira! Bónatos neje: öz. Kiss Istvánné szül. Marvai Juliánna. Gyermekei: Ferenc nejevel Keeskes Máriaival és gyermekeik, Mariska férjével Bogdán Lajossal, István nejevel Matkó Rózsikával, Eszike férjével Bencze Andrással és gyermekeivel, József és Juliska. Unokái: Kiss Teri és Lajos, Bencze Jolánka, Kiss Lajoska. Menye: öz. Kiss Lajosné gyermekeivel. Testvére: öz. Varga Bálintné szül. Kiss Katalin gyermekeivel. Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. rendezi. Kossuth-u. 2. (Városháza.)

Lisztet
legjobb minőségben kaphat
Központi Eléstart
Miklós-utca 2. szám
„Apoló” mozival szemben.

1 kg. 0-ás g. liszt	5200 K
1 kg. 2-es	4800 K
1 kg. 6-os	4400 K
1 kg. rozliszt	3800 K

Tegnap vette át a város az állami anyakönyvi hivatalt.

Tegnap délután 4 órakor dr. Magoss György polgármester, dr. Felméry Ernő titkára kíséretében megjelent az állami anyakönyvi hivatal széchenyi-utcai helyiségében és átvette a hivatalt.
A hivatal átadását Arnóczky József helyettes anyakönyvvezető végezte. A polgármester jelenlétében átadta a hivatali könyveit utódjának dr. Tolnay Elemér tiszteletbeli fogalmazónak s ma július 1-től kezdve az anyakönyvi hivatal városi kezelésben lesz.

Arnóczky József helyettes anyakönyvvezetőt és dr. Veress Lászlót teljes fizetéssel 1924. december 31-ig szabadságot. Ez idő alatt új beosztást fognak kapni.

A városi anyakönyvvezetéssel a tanács dr. Tolnay Lászlót bízta meg, míg hivatása dr. Tiszav Zoltán fogalmazó lesz.
Ezzel az állami takarékosági aktus egy lépéssel előbbre haladt.

A debreceni róm. kath. polg. fiúiskolában (Varga u. 4.) a beiratásokat 1924 július hó 1. 2. 3. 4-én reggel 8 órától déli 12 óráig tartjuk. Tandíj 200.000 K. Beiratás 20.000 K. Iskolafentartónk határozata értelmében első sorban róm. kath. vallású tanulókat vehetők fel. Más vallásúak csak az esetben, ha a létszám be nem telt. Osztályonként 60 tanulóval több fel nem vehető. A beiratásnál a növendék szülőjével, vagy gyámiával tartozik megjelenni. Bemutatandó kérszöveg, újrólétséget és elemi isk. bizonyítvány. Igazgatóság.

A Debreceni Köztisztviselői Vadász-társulata I. évi július hó 5-én este 7 órakor az inaros tanonciskola helyiségében (Burgondia u. 3.) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tárgyalás alá kerülő kérdések fontosságára való tekintettel, a t. tagok minél számosabb megjelenségét kéri az elnökség.

Megkerült a lopott kendő a zsidó-gómbán. Még a múlt hónapban történt, hogy Papp Gyuláné kendőjét a kosárból kitalpta valaki a piacon. A károsult maga nyomozott a kendő után és a zsidó-gómbán, mikor elakarta adni egy asszonynak. Az asszóné azt állította, hogy ő jó hiszeműen vette meg a kendőt.

Debrecen menzavonnyai és vőlegényei A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Nagy Sándor ref. magántisztv. Csűrök J. Juliánával r. kath., Györfi Imre ref. napsz. Szombati Juliánával r. kath., Zsákai József r. kath. éntermi segéd Kuncz Margittal ref., Földvári József ref. harangozó Járdán Eszterrel ref., Homor István r. kath. lakatos segéd Sipos Zsuzsánnával ref., Farkas Márton izr. terménykereskedő Wiesz Irmával izr., Steiner Miklós r. kath. máv. lakatos Makai Ilonával ref., Szabó József ref. építészegéd Kovács Eszterrel ref., Pénzes József ref. keresk. Soós Irmával ref., Kovács Géza ref. építészegéd Balogh Irénnel r. kath., dr. Gulyás István ref. törvényszéki jegyző Pomni Erzsébettel ref., Jószevi József ref. géplakatos segéd Torók Zsuzsánnával r. kath.

Felmentették a cselédek hetegapólosi díját. A városi adóhivatal értesíti a mezőgazdasággal foglalkozókat, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszterium 37090-VI.-2-1924. számú rendelete alapján a sz. galatában álló minden egyes gazdasági (külső) cseléd után az Országos Munkáspénztár javára az 1900. évi XVI. t. c. 8. §-ában megjelölt évi 120 filléren felül - további intézkedésig - 17993 kor. 80 fill. díj pótlékot, vagyis összesen évenként 18.000 koronát köteles a városi adóhivatalnál (21. számú szoba) bejelentni. Mindazok, akik a f. évben az „Országos Gazdasági Munkáspénztár” részére díjfelteket teljesítettek, kötelesek legelőbb I. évi június hó 30-ig a jogkövetkezmények terhe alatt a szemlényként befizetett 5000 koronán felül 13.000 koronát bejelentni. Városi adóhivatal.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő párok kötötték házasságukat: Harsányi János ref. Kiss Zsuzsánnával ref., Kovács Sándor ref. Besenyei Rózával ref., Nagy Gyula ref. Nagy Rózával ref., Varga Imre ref. Pecz Juliánával r. kath., Kelemen Mihály r. kath., Kis Piroskával ref., Szabó István ref. Varga Erzsébettel ref., Vajda Béla izr. Feldmann Gabriellával izr., Faulvetter Sándor r. kath., Szilvács Juliánával r. kath., Polvák János r. kath., Erdei Máriaival g. kath., Bubán Kálmán r. kath., Majoros Eszterrel ref., Kiss László ref. Simon Erzsébettel ref., dr. Szilágyi Dénes Anitaival Kundermann Augstávyával ref., Unger István r. kath., Kovács Teréziával r. kath.

Öngyilkos utazó. A szolnoki rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Feuer Benedek a debreceni Pál és Nagy szappangyártó cég utazójának holttestét kifogták a Tiszából. Pénz nem volt nála, csak üzleti levelek és megrendelések. Külső sérülések nyoma sincs a testen, halálát fulladás okozta, minden valószínűség szerint öngyilkosságot követett el. Személyes kártyás volt. Ez okozta halálát. Holttestét Szolnokon temetik el.

Az Arany Bika gőz- és kádfürdő állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kurához, gőzfürdőhöz havi és heti bérletileg igen mérsékelt árral válthatók. Tisztviselőknak, egyléteknak és intézeteknek nagy árengedmény.

Színház.

Július 1-én, kedden: **A csárdás királynő.** operette. Honthy Hanna m. v. Július 2-án, szerdán: **Eva,** operette. Honthy Hanna m. v.
Július 3-án, csütörtökön: **Nebánta virág,** operette. Honthy Hanna m. v. Július 4-én, pénteken: **Lili báróné,** operette. Honthy Hanna m. v.
Július 5-én, szombaton: **A kis gróf,** operette. Honthy Hanna m. v.
Július 6-án, vasárnap délután: **Süt a nap,** életkép.

Honthy Hanna vendégjátékai.

A magasabb értékű színházi élvezetek barátaira kivételes gyönyörűséget kínál a Csokonai színház a heti műsor a Honthy Hanna vendégjátékaiival, aki egészen vasárnap estig minden estén más-más operettbe lép fel.

Pár év előtt még a debreceni két színház tagja volt. De már akkor is udvokeje a társulatnak, ragyogó kincse a színpadnak, hatalmas magnese a színháznak Elég volt a nevet olvasni a színpadon, mert tudta mindenki, hogy azon az operettestén a finomabb izlés fogja dominálni a színpadot. Kivételes, sokoldalú, igazi tehetség, aki a komoly Muzsa szolgálatában is bábokert aratott. Madam san géneit ma se tudják elfelejteni.

Azóta a budapesti Király-színház ünnebeli primadonnája, aki színpadi környezetéből még ott is kiemelkedik tökéletes játékaival.

Mától fogva újra látja őt a debreceni közönség. Hat operettben fog fellépni, ma a Csárdás királynő-ben, holnap, szerdán Eva, csütörtökön Nebánta virág, pénteken Lili báróné, szombaton Kis gróf és vasárnap este a Vig özevgy operettekben.

Semmi kétség benne, hogy a debreceni közönség megragadja ezt a kitünő alkalmat és esterőli estére szufolásig megtölti a Csokonai színházat.

Honthy Hanna, a debreceniek felejtetlen kedvence ma kezdi meg vendégjátékát „Csárdás királynő” operettben. Mind a hat estére jegyek még korlátozott számban kaphatók.

VIGSZÍNHÁZ: Kreuzer szonata (Az élet száműzöttéi) ma utóliára. Holnap: A láncravert asszony.

Jön! A csodagyerek, utazás a Marsba. Gumar Tolnaes film!

URÁNIA: 3 óras műsor! Petrovichal „A Szent Mihály” és Zola regénye „Az igazság” Emmy Lunet.

Jön péntektől: „Az ördög” Molnár színműve filmen!

Átadó lakások, irodák, üzletek.

Telefonos iroda a központban, irógépnel és teljes irodai berendezéssel olcsó bérrel 10 millió koronáért megkapható. Rögton átvethető! Ügyvédi iroda kivételével bármilyen iroda céljára átvethető, amennyiben ügyvédi iroda már van az udvarban!

Teljesen berendezett iroda, bármilyen iroda céljára bérbeadó a központban. Három szobás lakás, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, sétés és baromfiartással augusztus 1-től átadó a Péterfi utca részben. Lelépési díja 20 millió korona.

A központban, a kollégium szomszédságában, csodaszép udvarban egy szobás lakás mellékhelyiségekkel rögton átadó. Olcsó lakber. Butorokat meg kell venni, ára 12 millió korona.

Rákóczi-utcánál egy szoba, konyhas lakás, 24 óra alatt beköltözhető Szabad rendelkezés alatt áll, lakásigazolvány nem kell hozzá. Lelépési díja 5 millió korona.

Csapó-utcai részben egyudvari szép nagy szoba, gyönyörű hálószoba berendezéssel átadó 7 millió koronáért. Rögton beköltözhető.

Debrecen egyik legelőkelőbb és legjobb forgalmu „Manikür és Holgyfürdős Szalon”-ja a központban, előkelő helyen, csoda szép berendezéssel együtt, betegség miatt végtelen olcsóért, 25 millió koronáért megkapható és rögton átvethető. Magános hely is vezetheti és fénves megélhetést biztosít.

Bővebb felvilágosítók nyerhetők csak személyesen és csak a délelőtti órákban a **MAGY LAJOS** ingatlanforgalmi, lakásokat és üzleteket értékesítő irodájában Veres-utca 9 szám.

A róm. kath. elemi népiskolában a beiratások július hó 1., 2., 3., 4. és 5-én lesznek délelőtt 8-12 óráig. Beiratásnál felmutatandó az elmúlt évi bizonyítvány, az első osztályba iratkozók pedig születési bizonyítványt hozzanak magukkal.

Allandó képkiallítás a legelőkelőbb festőművészekről. Belépődíj nincs. Olcsó árak. Antaliv József Szent Anna- és Varga u. sarok.

Alföldi Károly tánciskolájában a szüneti tanfolyam július 1-én kezdődik. Beiratkozások: Péterfia 2.

Népesedés. Az elmúlt héten 35 fű, 27 leány, összesen 62 gyermek született. Ez idő alatt elhaltak 46-an. A város lakossága tehát egy hét leforgása alatt természetes úton 16-al növekedett.

Mössner József fia gyári raktárból naponta érkeznek női fehérnemű különlegességek Aszmann Ferenc ur dívat-üzletében. Piac 27.

Szepessy Ferenc tánciskolájában a diaktanfolyam ma este 7 órakor veszi kezdetét. Gyermekeknek d. u. 5-7-ig. Simonffy utca 1-c. II. emelet.

Köztisztviselők fogyasztási szövetkezetének közleményei: A kedvezményes ellátás megszüntével tagjainkat továbbra is ellátjuk cukorral, sóval, liszttel, kenyérrrel, zsírral és zsirnivalval korlátlan mennyiségben. Mindezek a cikkek egyből kozszükségleti, fűszer és esemhege arakkal stb. együtt összes főkérdésünkben kaphatók. Ugyancsak összes főkérdésünkben baracklekvárt árusítunk kilogrammonként 20.000 K-ért. A múlt évi vasárlási visszatérítések kiizetését I. sz. főkérdésünk (Vár utca 1. sz.) megkezdte, felkerük az igénygöszultakat, hogy a pénz felvételére minél előbb ott jelentkezni sziveskedjenek.

Sport.

A DTE birkozversenyének részletes eredménye.

Légsúly: I. Panjovich Béla, II. Vámos L. III. Kellner J.
Pehelysúly: I. Kellner K., II. Polonkai, III. Szőke.
Könnvűsúly: I. Váci J., II. Nagy Mihály.
Középsúly: I. Kovács Zsigmond, II. Kovács László.
Néhsúly: I. Kerekes László, II. F. Nagy László.
Hímsági I. Papp, II. Nagy, III. Salamon.
Súlyemelés: Brassay Károly jobb és bal kar 62 fél kg., két kar 85 kg.
Boxolás: Dirner-Kozma, gyöz Kozma, Bódogh-Polonkai, gyöz Bódogh.
A versenyről bővebben holnapi számunkban fogunk megemlékezni.

Eladó ingatlanok

Az Ujföldön 11 kat. h. tanyai birtok. Az onodón 9 kat. h. p. szántóföld. A Széchenyi-uton 2837 négyszögöl konyhakerti föld. A mentellepp szemben 100 négyszögöl telek épülettel. Károly Ferenc uton 3300 négyszögöl ipartelepnek telek. Kismarján 30 kat. h. feketeszántóföld H.-bőszörményben 11 és fél kat. h tanyásbirtok. Karcagon 75 m. h. legelő föld. Hevesmegyében 137 kat. h. tanyásbirtok

Házak:

Kossuth, Miklós, Teleki, Mester, Szepességi, Honvédtemető, Kut, Dembinszki utcákban, Csapokert, Apponyi, Boér telep, Honti utcában, Homokkert, Sámsoni uton, Téglaakert, Szepessi-utcában, Puspökkladnyában, vendégszálloda, ház üzletkekel, Karcagon uri kastely nagy parkkal. Vidéki nagyobb városban gőzmalom teljes felszereléssel

Szölők:

Helyben és vidéken kisebb nagyobb területtel stb.

Bőszörményi László ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Ma reggel 7 órakor Budapesten 18, Szegeden 21, Debreczenben 16 C. fok volt a hőmérséklet.
Időprognózis: Meleg, nagyjából száraz, zivatarra hajló idő várható.

A mai tőzsde.

A korona 70.

A forgalom ugyan csekély volt, a mai nyitáskor azonban az árfolyamok a legutolsó tőzsdei nívója felett alakultak ki. Minthogy a bankok sok vételi megbízást boncolítottak le, továbbá a tőzsde javítására kitalásba helyezett kormányintézkedések kedvezőbb hangulatot váltottak ki és vásárlásra ösztönözték a spekulációt, a zíránvzat az üzleti későbbi folyamán mindinkább javult és az árfolyamok emelkedtek, úgy, hogy végeredményben mintegy 15-20 százalékos árnyereség állott elő. Főleg a vezető értékekben volt nagy üzlet és érték el az áriaválás tetőpontját. A kótés és kisebb papírok piacán a nyereségek aránylag csekélyebbek voltak. Zárhat előtt a forgalom ismét megcsappant és az áriaválások egy része így veszendőbe ment, úgy, hogy a mai átlagos áriaválás mintegy 4 százalékosra tehető. Kosztópénzben ma nem volt üzlet.

Zárhatkor az iránvzat tartott, a forgalom meglehetősen.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 51 és fél, Hazai bank 180, Agrárbank 35, M. Hitel 566, Jelz. bank 116, Leszámit. 83, Olasz bank 21, O. Hitel 173, Lloyd bank 11 és fél, W. Bank V. 125, Amerikai 7, Bosnyák agrár 55, Földhitel 350, Hermes 42, Horv. szlavan jelz. 58, Ingatlanbank 225, Csehbank 28, Forgalmi 41, Ker. Hitel 29, M. Némét bank 28, Közp. jelz. 68, Városi 9, Merkur 13, Nemz. bank és tak. 31, Ker. bank 1220, Ált. bank 12, Belv. tak. 29, Lipótvárosi 9 és fél, Egy. Bpest főv. 155, Kőb. tak. 13 és fél, M. Ált. tak. 148, Mektár 195, Pesti Hazai Első 3780, I. M. Biztosító 9000, Fonciere 220, Jéz. 140, Pannónia 2500, Pátia 71, Back malom 58, Borsod miskolci 132, Concordia 40 és fél, Békéscsaba 67, I. Bpesti gőzm. 133, Török-szentmiklósi 30, Gizella 52, Hung. gőzm. 100, Király 28 és fél, Viktoria 237, Transzdanubia 75, Aszfolt és kátrány 40, Bauaxit 340, Beocsini 1050, Borsodi szén 118, Lőrinci 65, Cement 75, Szászvári 360, Kohó 425, István 38, Drasche 220, Magnesit 1980, M. aszfalt 70, M. Ált. kőszén 3275, Kerámiai 80, Móri szén 40, Nagybányai 145, Sajókondi 10, Szig. 592, Újlaki 165, Unio bánya 32, Úriánvi 1020, Cseppeli téglá 13 és fél, Atheneum 146, Franklin 98, Globus 40, Kunossy 7 és fél, Pallas 109, Hévíz 72, Rigler 73, Stefanum 7 és háromnegyed, Fővárosi 8 és fél, Újságüzem 12, Vodianer 7 és fél, Bródi vagon 105, Csáki 19, Gazdagép 170, Fábán 8, Fegyver 1575, Fénker. 25, Frankl 135, Ganz Danub 3550, Ganz vill. 1500, Gép és vasút 48, Hoffner 143, Kaszab 48, Kiszling 14, Kühne 47, Láng 136, Linták 15, Mág. 34, M. acél 260, M. breliga 123, Lampa 165, Mérieg 28, Motor 31, Olomáru 20, Chaudoir 140, Vagon 65, Palágyi 9 és fél, Rex Lloyd 7 és fél, Rima 126, Roessemann 87, Rothmüller 13, Schlick 75, Schuller 46, Teudloff 85, Unitas 51, Vulkán 30, Vörner 31, Corvinfilm 8 és fél, Ált. fa 4 és háromnegyed, Cserző 32, Dunaharaszti 7, Egy. fa 25, Furnier 16, Guttman 400, Hazai fa 140, Honifa 9, Kőrösbányai 25, Kronberger 17, Lignus 75, Hittella 25, M. amerikai 13, Erdő 4, M. Lloyd 53, Malomsok 9 és fél, Nemzeti fa 640, Lichtig 4 és fél, Ofa 555, Rézbányai 160, Szlavonia 94, Thék 65, Nasim 2400, Viktória butor 52, Fabirt. 39, Adria 1525, Atlantika 35, Levante 252, Meitner 320, Bur 37, Miskolci 36, Közuti 53, Városi 58, Déli 64, Nova 160, Államvasút 540, Trust 93 és fél, Délcukor 525, Horv. cukor 1050, Cukoripar 2675, Georgia 463, Mezőhegyesi 228, Stummer 2850, Fruktus 70, Oceán 28, Zinner 16 és fél, Szalámi 114, Püspöki 21, Villányi 59, Tokaii bor 45, Halker. 23 és fél, Izzó 690, Juszt izzó 5200, Vasm vill. 50, Ált. gaz. 14, O. Légszusz. 670, Auer 360, Phöbus 40, Olajipar 78, Marosi petr. 130, Főv. sör 34, Kőb. polg. sör 580, Temesi sör 170, Baróti szesz 3200, Keglevich 23, Részvényör. 300, Tem. szesz 165, Gschwindt 176, Krausz 52, Rovai szálló 210, Egisz 37, Liget-szanat. 30, Lukács fürdő 10, Jutá 175, M. kender 80, Sz. kender 310, Unio textil 8500, Gyapjúmosó 52, Szövő és kötő

Kecskeméten már 200 koronára esett az uborka kilója.

Az összes zöldségfélék ára esik. — Nagyobb a kínálat, mint a kereslet.

A debreceni élelmiszerpiac szenzációja a zöldség és főzelékfélék árainak nagy esése. Budapesten a vásárcsarnokok zsúfolva vannak ezekkel az élelmiszerekkel, úgy, hogy a kínálat jóval nagyobb, mint a kereslet. Így aztán az árak napról-napra estek. Legnagyobb az uborka, tök és a zöldbab áresése. Érdeklődünk a termelők körében az idei zöldségtermés és az árak esésének okai iránt. A következőket mondták:
Ezidén a gyümölcstermelőket nagy kár érte, viszont a konyhakerti veteményekkel foglalkozók nagy szerencsével termeltek. Különösen bő a termés a Duna és Tisza közén. Példát tudunk

rá, hogy egy kataszteri hold termése eddig kétszeri szedéssel 280 mázsa tököt adott, bár máskor általában egész idény alatt sem hozott többet, mint 200 mázsát. Hasonló bő az uborkatermes is. A tök ára éppen a bő termés miatt már annyira leesett, hogy egy vagon tök értéke alig haladja meg a szállítási költségeket. Paradicsomban és kukoricában is igen jó termés igazolható, ugyszintén szokatlanul jó termés várható burgonyából. Szabolcsban évtizedek óta nem volt olyan bő termés, mint amilyent ezidén vannak. Jellemző a zöldségfélék árainak esésére, hogy Kecskeméten már 200 koronáért vásárolják az uborka kilóját.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99.

Telefon 11-99.

A háboru s az azt követő időkben senki sem pótolta semmit. Ma már azonban mindenkinek vannak olyan szükségletei, amelyeknek fedezését halasztani nem lehet. De ki keres ma annyit, hogy mindent ujonnan betudjon szerezni? Csak is úgy segíthet magán, ha az Ingóságkövetítőhöz fordul, ahol szép és jó árut kap, minden más beszerzési forrásnál intányabb, olcsóbb áron. Ha tehát bármit eladni akar, hozza be az Ingóságkövetítőbe, ha pedig bármit vásárolni akar, legelső sorban az Ingóságkövetítő keresse fel. A mai viszonyok között csak így tud berendezkedni, csak így tudja a hiányokat pótolni. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 8-1 óráig, d. u. fél 3-6-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: tenniszraketteket, kertiszékeket, fényképezőgépeket, kerti virágkosarakat, edényeket, dísztárgyakat, ezüsttálgat, — ezüst cigarettatálgat, (üzleti kasszát), székeket, ablakokat, hordókat, csaknem egészen új férfi, női, gyermekruhákat, cipőket, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, gyermekjátékokat, tricikliket, antik kakukos és falórákat, tükröket, mosdókat, fűzőnvegarnitúrákat, karnizsokat, ágyszőnyeget, mérlegeket, gyönyörű sülyeszhető likörös asztalt, ügyvedeknek a teljes döntvénytart. perrendtartást, régi és új szépirodalmi s irod. könyveket teljes szabóműhely berendezést, fogasokat, vasalókat, gyönyörű szalonzarnitúrákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: vitriniket, könyvszekrényeket, íróasztalokat, székeket, nergeket, kerti locsolókat, szőnyegeket, használt aítókat, ablakokat, szecsavágógépeket, zaákokat, iégszekrényeket, gyermekjátékokat, francia, angol, német, magyar könyveket, honcsereket, előszobaszekrényeket, hálókat, ebédloket, uriszobákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Iparosok, iparművészek figyelmébe! Kész tárgyaikat eladás végett hozzák be az Ingóságkövetítőhöz.

Fürdő Richárd Kálvín-szobrai a Kálvín ház és a Kálvineum iavára itt kaphatók.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságkövetítőbe.

27. Goldberger 145, Karton 90, Pamutipar 250, Gy. textil 28, Spodium 160, Hung. mütr. 150, Szikra 52, Vander 34, Chinoín 13 és háromnegyed, Danica 120, Diana 7 és fél, Keletmurányi 31, Klein és fia 6 és egynegyed, Török 26, Labor 18, Pharmacia 17, Dorogi 31 és fél, Duántuli 55, Felten 900, Gummi 370, Interrexim 29, Telefon 165, Unio színház 86, Szolnoki 6 és fél, Zagyva 23, Bárdi 12, Királyautó 3 és egynegyed, Vasm. forgm. 200, Bóni 75, Brassói 355, Corvinfilm 14, Papiripar 46, Hangyaipar 23, Ostermélő 235, M. német 280, Gy. bór 9, Betüöntőde 130.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde az iránvzat tovább hanyhult. Buzában az árak 10-15.000 koronával visszaestek. A forgalom csekély volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 265-72 és fél, egyéb 260-67 és fél, 79 kilós tiszavidéki 280-85, egyéb 275-80, rozs 232 és fél, 237 és fél, tak. árpa 270-90, zab 295-305, tenzéri 270-80, kerna 200-205.

Ferencvárosi sertés: Összes felhajtás 1300. Árak könnyű 18-22500, közép 23300-24250, nehéz 23-24500. A vásár élénk volt.

Utótőzsde: Az iránvzat barátságos. Köszén 3350, Pesti Hazai 3700 pénz, Nova 161, Leszámit. 85, Hazai bank 178, O. Hitel 173, M. hitel 570, Ganz Danub 3400, Fegyver 1575, Cukor 2750, Ker. bank 1275, Georgia 473, Mezőcukor 230. **Zürichi zárlat:** Páris 2977 és fél, London 2435, Hollandi 212, Newyork 562, Milánó 2430, Prága 1660, Budapest 70, Belgrád 545, Bukarest 240, Bécs 79 és háromnegyed, Szófia 407 és fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Napoleon jegyzése megszűnt. Svéd korona 21650-2400, osztrák korona 115.75-118.65, norvég korona 10880-1330, sváici frank 14500-950, dinár 915-75, dán korona 13380-380, hollandi forint 30750-1700, Brüsszel 3820-910, belga frank 3790-910, Amsterdam 31050-1700, Kopenhága 13580-380, Krisztília 11080-330, Stockholm 21700-2400, Zürich 14650-950, Bécs 116.25-118.65, Belgrád 935-75. Többi változatlan.

Nyilttér.

Tudomásomra jutott, hogy a tisztviselő urak megkapták a szöveteket, tekintettel a mai nehéz viszonyokra, ezen öltöny elkészítését tetszés szerint havi részletfizetés mellett készítik.

Tegzes János, Péterfia 42.

Aki takarékos

és értékelni tudja pénzét, az csak a

„HANGYÁBAN“ vásárol.

Főüzlet: Rózsa-utca.

Fióközletek a város minden részében.

- Akáo méz 1 kg. 22,000
- Csemege és főző csokoládé 1 kg. 55,000
- Mosó szappan (legjobb gyártmány) 1 kg. 15,200
- Angol szappan illatos óriás 1 db. 7,000
- Befőtthető pergamentpapír 1 iv 800

Ugyszintén az összes fűszer, csemege és ásványvizek mélyen leszállított árban kaphatók.

**Vágja ki!
Tegye el!
Orizze meg!
Ezt a hirdetést
és
ha felmutatja, ugy**

15%

**engedményből
részesül az
előirt árakból**

Hajdusági

**férfi, fiu és gyermekruha
áruházában,**

**Piac-utca 67.
(Fröhner szálló épület.)**

**Férfi mosó öltönyök
már 350,000 K-tól
Fiu mosó öltönyök
már 180,000 K-tól,
Gyermeköltönyök
már 110,000 K-tól,
Férfiszövetöltönyök
már 500,000 K-tól
dus választékban
kaphatók.**

**Megyeházával szemben.
Cégre kérjük figyelni!**

Ló- és ökörszekerek

különböző nagyságban, 6 éves vagy annál fiatalabb anyagból, nehéz tengelyekkel, erőss vasalással, azonnali szállításra nagy választékban

Ifj. Varjassy Imre

kovács és kerékgyártónál,

Apafi-utca 67. szám.

Kosztpenzt
 legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

DCSKA
 vasat, rozát és mindenféle fémeket legmagasabb árréti vezetékek, kovácsok, munkásoknak használatosak.
Steiner
 Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-80.

Kovács és kerékgyártó
 segédet felvesz:
ifj. Varjassy,
 Apafi-utca 67. sz.

Napszabó
 azonnal felvétetik
Garai és Testvére
 férfi ruha nagyruházata
 Bika-szálló épület.

UKRAINI!
 Önöket érdekli!
 Izzélesen kikészítve:
 1 öltöny vegytisztítás vasalás... 70,000
 1 öltöny műmosás vasalás... 60,000
 1 öltöny pecsételés vasalás... 35,000
 1 öltöny csak vasalva... 0,000
 1 vászonn öltöny mosás vasalás... 25,000
 1 fehér szövet nadrág vasalás... 25,000
 1 fehér mellény 15,000
 Kisebbit javítás önköltségén, a vegytisztítás fertőtleníti.
Wacha Róbert
 ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
Simonffy-utca 55.

„KORONA“
 kenyérgyár
 lerakataiban:
 Barna kenyér 3200
 Közép barna 3600
 Fehér kenyér 4200
 Király kenyér 4800
 Készalkalmazottaknak ebből az arból 200 K engedélymentes adóval, Blokk igazolvány ellenében **Ret. le. u. 200a. 23. sz.** a vállalatban

Vaszerforgályos és gépkarfos
tanulók felvétetnek.
Preizler gépműhely.
 Boldogfalva-utca 6. szám.

Tanonczok
 Autóforgalmi Részvénytársaságnál mechanikai és gépipari munkához
felvétetnek
 Hatvan-utca 53., gyártelepen.



Rögtön nézze meg a Hatvan utca folytatását képező
Kishegyesi-ut 28. sz.
 kis családi házat. Ropant olcsórt, minden árréti megkapható. Lakó nincs! Beköltözhető!

Kiadó Péterfián egy utcai butorozott szoba. Cím a kiadóban. 2008
 Azonnal átadó központban egy szoba, konyha, speiz, fűskamara, padlás, pince használat. Jól van az udvarban. Cím kiadóban. 2009
 Egy butorozott szoba kiadó. Iskoia-utca 8. 1969
 Fehérnemű himzést elvállalok. Cserepes-utca 10. sz. 1959
 Huszmillió kölcsönt vennék nagyrétkü tehermentes ingatlanra. — Dávid Hugoné, Püspök-ládvány, Bem-utca 709. 1966
 10 éves fiam vakáció alatt jobb házhoz odadom. Vendég-u. 72. 1995

Kereslet.
 Aranyat, ezüstöt, briliántot, hamis fogakat vesz **Steiner Mihály.** — Hatvan-utca 2. sz. I.
 Aranyat, ezüstöt, briliántot, hamis fogakat magas áron veszünk. Stassik és Blattner. Csapó-utca 15. sz. 1343
 Tanuló legalább 2 középiskolai vezetéssel felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében — Piac u. 65. 1265
 Egy jó családból való fiú vagy lány fizetéssel tanuló felvétetik. középiskolát végzett előnyben Romminger hölgy-tanár. Varga u. 1. 1616
 Tanulót fizetéssel felvesszék. Vadász fűszerkereskedő. Eötvös-utca 11. szám. 1696
 Tanuló középiskolát végzett, fizetéssel felvétetik Gyürk Sándor. — Papirkereskedésében. — Kossuth-utca. 1602
 Pénztárnokként keresetért. Gyakorlattal bírók előnyben. Aianlatok a fizetési igény megjelölésével „föltétlen megbízható” jelleggel a kiadóhivatalba küldendők 1813
 Szabó tanuló felvétetik Morgenstern Manó uridíval szabó Szent Anna utca 5. szám. 1660
 Könyvkötő tanuló fiú és lány fizetéssel felvétetik Varias Pál Egyháztér 3. 1919
 Társat keresek hatmilliótól kereskedéshez. Társamnak butorozott lakást adhatok. Cím kiadóban. 1958
 Úgyes elárúsító felvétetik butoroktárban. Széchenyi-utca 8. 153
 Mindenbe bejáró nőre felvétetik. Bethlen 14 hául az udvarban, 1996
 Bejáróné könyvvéleltenkezzen. Gerő. Piac 58. III. lépcső. I. emelet. 2015
 Megbízható takarító munkakönnvel felvétetik Jelentkezhetni. Piac utca 70. I. e. 2012
 Fialat, megbízható — lány bejárónéknak azonnal felvétetik. Darabos-utca 32. 2010
 Bejáróné, ki kefélni tud, felvétetik. Piac 16. III. emelet 3. 2004
 Bejárónó felvétetik. — Fűvészkert-utca 8. alatt. 2003

Egy szép díszes részilérlé eladó. Iskola-utca 8. 1970
 Bejárónéknak keresek ügyes leányt, kis családdhoz. Miklós-u. 6. baloldal. 1964
 Hetes, józan életű, fölvetetik Kunder Ignác — lisztkereskedésében. Bádagos-utca. 1963
 Kvártélyos felvétetik, vagy házaspár, július 1-re. Csapókert, Balthori utca 48. 1962
 Szakácsnő, ki háziassian és önállóan főz felvétetik. Albert Belvárosi éttermében. 2019
 Varrónók fehérnemű varráshoz felvétetik. Fehérnemű vállalatnál. Széchenyi-utca 30. 2017
 Egy ügyes kézi leány azonnal felvétetik Arany János-utca 10. Szabó műhely. 2018
 Szorgalmas, komoly — asszonyok konyhába — mindenesek felvétetik Albert Belvárosi éttermben. 2020
 Tanoncok felvétetnek Harkanyi szobrász és kőfaragónál. Piac-u. 33. 1971
 Elemi iskolás lányokat női szabó anulóknak felvessz. Szobocólay M. női divatterme. Peteriai Kossuth-utca. 1978
 Bejárónó felvétetik — Hatvan-utca 2., ügyvédi iroda. 1989
 16 20 év körüli jobb megjelenésű mindenes cseledeleányt azonnal felvessz. Darabos utca 26., középű lakás. 1981
 Bejárónó felvétetik — Rakóczi-utca 29. sz. alatt 1974
 Pékséghez szakértőt társat keresek, huszmillióval, forgalmas nagy közegben, saját házamban létesítendő egvedülő nékséghez. Leveleket továbbít Dávid Hugoné. Püspök-ládvány, Bem-utca 709. 1965
 Jó családból való — ügyes, megbízható fiatal leány, ki legalább polgári iskolát végzett, a Mihályovits gyógyszerárban felvétetjük. Irásbeli ajánlkozás keretük. 2000
 Gépszét keresek 4 hengeres motorhoz cséplésre és javításhoz. Belényesi. Garai-u. 24. 1999
 „Szikrába” ügyes varróleányt keresünk azonnal. Piac-u. 77. 2007
 Bejárónót — delelőttre fogadok, Péterfia-utca 6. udvarban hátul. 1968
 Cipészegéd, gépmunkás, sarokfaragó géphez felvétetik, Boldogfalva-u. 2. 1987
 Fodrászsegéd jó munkás felvétetik. Homokkert-utca 123. Varga. 1986
 Bejárónó keresetért reggeli óráktól, délutáni órákig. Sestakert, Porosólay-u. 28. 1989
 A városhoz közel 1-3 holdig konyhakertészetre alkalmas földet feles hásonra keresek. Címekérem a kiadóba leadni. 1984

Többféle butor darabok olcsón eladó, szögösen. Cím a kiadóban. 127
 Diófa hálo, garantált tiszta eladó. Kossuth 60. asztalos műhely. 1992
 Sürögősen eladó ház, Csapókert, Apányi-utca 17., tiszta cseretégla, egy szoba, konyha, pince, szeresél, baromfiút. 250 □ szőlő gyümölcsös, csekély 26 millióért azonnal beköltözhető. Ertekezni — helyszínen. 1994
 Eladó négy friss sonka zsír és zsirnakvaló. Kar. 11. sz. 1993
 Szép keményfaháló — szobabutor jutányos áron eladó. Csapó-u. 11. szám, udvarban. 2005
 Eladó kétm. ablak — tokkal, zsalka, stélázi, spaletajtó, vasaló, ekményfaoszlop. Miklós-utca 7. hátul. 1965
 Háztelek 322 négyoszogól a női klinika mellett Budai Ezsaiás köves utcán, közel malomhoz — gyárhoz, sertésvástérhez, kőpített villanegyedben, intányosan eladó. Ertekezhetni Eötvös utca 25. 1990
 Eladó gazdálkodóknak megfelelő nagy udvar, szép ház, beköltözhető utcai lakás és istálló ya Ertekezni lehet Hatvan-utca 15. hentes üzletben. Ugyanott egy tanuló felvétetik. 1990
 Tégla használt eladó, cirka 30—35 ezer, olcsó áron. Ertekezni Hajó-utca 2. szám alatt. 1977
 Egy csizmadia részvény eladó. Ertekezni lehet Bernát bórkereskedőnél. Csapó-utca. 1973
 Butorok háztartási tárgyak, asztalmenüek, — diztartgyak, párnahajak stb. eladók. Széchenyi-u. 18. d. u. 3-ig. 1980
 Három darab fél éves süldő eltdő. Kötőkert. Uvárosi-utca 25. 1979
 Eladó szivó-nyomó kut szivattyúk intányosan, 2 colos horgonyzott csövek. Nyil-u. 16. 1810
 Eladó 28 holdas tanvás birtok. Ertekezhetni — Szabó hentesnél. Csapó-utca 22. sz. 1957
 Jóforgalmu fűszerüzlet a város legszebb helyén, más vállalat miatt, korlátolt italméressel eladó. Cím a kiadóban. 1678
 Kocsi, használt, bőrfedeles, sárga, használt, 6000 forintos 2 lovas stráfszeker, valamint új kocsi eladók. Neulander kocsi-gyárban. Erzsébet 28. 1702
 Eladó fehér kőrsta hálószobák és többféle butorok, ugyanott asztalos tanoncok fizetéssel felvétetnek. Pacsirta-u. 27. 1475
 Eladó üvegveranda. — konyhaszatók stélázi, vendéglői sparthert, jég-sekrény és utazó kosár Böszörményi ut 49. 1737
 Föld eladó Fáy dűlőben 2 hold és 20 holdas tanvával, van 3 és 4 holdas is. tanvas eladó, az Ondódon van tanva nélkül is. Ház eladó kisebb nagyobb. Pénzkölcsönt szerzek, kövzetitek bármily összegre 48 óra alatt is. 100 hold onddó föld felesbe kiadó. Pataky. Csapó-utca 19. — keresztnéület. 1634

Legmagasabb kamatot fizet ma
 a NAGY LAJOS
 Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat.
 Jroda: Veres-u. 9. Alapított: 1900-ban. Telefon: 13-76. sz.

Ajajlat.
 Ha lőt akar, akár munkában, akár anyagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapsa Földvári Debreceni első elektrotechnikai gyárában. — Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112
 Technológiai rajz szerint szabni tanítok. Beiratás délután 6-tól. Készték mindenféle női ruhát, hat, háznál is. Baros utca 26. 1929
 Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, deleigvijűtők, fűszerművek, legkompliatibb műszereket, gépeket, gyárt. javít. vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gének, izzólam-pak a legolcsóbb napi árban Földvárinál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69
 Kvártélyosokat elfogadok. Baross-utca 7. sz. 2. ájtó. 1938
 Vezetésre képezett kereskedő állást vállal. — „Erdő” jellegű leadott címen személyesen tiszleg 1986
 Irodai vagy ehhez hasonló munkálatokat vállal Szemvési Gábor. III. éves tanítóképzés. Görbe utca 15. 1998
 Butorozott szoba kiadó. Bethlen-utca 76. 1997
 Egy két ágyas butorozott szoba azonnal kiadó Csapó-utca 61. sz. 2021
 Javító vagy magánvizsgára előkészít szaktanár. Címe a kiadóhivatalban. 1676

Butorozott szoba hallgatónak vagy garzonnak azonnálra kiadó. — Cím kiadóban. Ertesítés 2-4-ig. 1988
 Kiadó butorozott szoba. Bethlen-utca 74. 1987
 IV. éves tanítóképzésdész. alsóbb osztályú növendégeket magán, pót és javító vizsgára előkészít. Cím kiadóhivatalban, vagy a kollégiumi kapusnál. 1991
 Megbízható nő ajánlkozok üzletbe, könyveléshez ért. szabáshoz, varráshoz. Cím a kiadóban. 1984
 Javító és pótvizsgára ügy gimnáziumi, mint polgári iskolai tanulókat szerény feltételek mellett előkészít felső gimnáziumi jeles tanuló. — Cím a kiadóhivatalban. 1975
 Két személyes butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-u. 3. 1976
 Lakáscsere. 2 szoba, előszoba, üveges folyosó, konyha, nagy éleškamara és fűskamarából álló központi lakásomat elcserélem egy szép szoba, előszoba, konyha s mellékhelyiségekből álló lakással. Cím a kiadóban. 1982
 Szabászati tanításon megkezdem, jelentkezést délután 2—5-ig elfogadok, ugyanott kvártélyost is elfogadok. özy. Hálásznd. Faragó-utca 18. I. ájtó. 1960
 Egy esinosan butorozott szoba július 1-től garzon eiaernek kiadó. Cím a kiadóban. 1967
 Csapó-utca 67. Balint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktárban. 1558

Háló. ebédők, könyvtárra berendezések, sodrony, matrác, hencser, kerti ernyő, lenet garnitúra, nyugagyak, gyermekkoscsik nagy választékban. Olcsó árraimnál kerem meggyőződni. — Fenyves butorruház. — Kistemplomnál. 2006
 Megnyitott a Modern Kölesonkönyvtár, ahol a legmodernebb könyvek, a legkittünőbb magyar és külföldi iróktól állandóan olvashatók. Minden új könyv a megjelenéstől számított 3 napon belül kapható. Tagsági díj havi 15.000 kor. Betét 25.000 kor. Piac 58. I. em. III. lépcső. jobbra. 2014
 Fehérnemű varrást, himzést, gépazsurt legolcsóbban készit Közi-munka üzlet. Kossuth-u. 19. Színházzal szemben. 2016
 Két szoba, előszoba, konyhas lakás a központban átadó. Cím a kiadóban. 2013
 Szobát adnék kisasszonyoknak, tanítónőnek, ki nyáron egész nap, télen délután kis fiamra felvigyáz. Reggel, Péterfia 48. emeleten. Ugyanott prima bór garnitúra eladó. 2011
 Elcserélném nagy világos szoba, nvari konyha fűskamarából álló lakásomat hasonlóval, Percoc-u 21. Szabó. 2002
 8 millió koronát ingatlan betáblázásra vagy biztosíték ellenében kamatra kiadok. Cím a kiadóban. 2001
 Egy szobás lakást — mellékkeliséggel kiadó gyermektelen házaspárnak, vagy felnőtt csalátnak. Cím a kiadóban. 1972

Eladás.
 Kifutó fiút felvesz a Herskovics nyomda. — Piac-utca 81. az udvarban. 1983